

Por un trimestre en Salamanca, 8/50 ptas.
Por un año, 14 id.
Fuera, 18 id.
en el extranjero, 30 id.
Número suelto, 0/05 id.
atrasado, 0/10 id.

ANUNCIOS. PRECIOS CONVENCIONALES

PAGO ADELANTADO

FRANQUEO CONCERTADO

EL LABARO

DIRECCIÓN
RUA, LETRA A
Redacción y Administración
San Vicente Ferrer, 3, pral., derecha
SUCURSAL ADMINISTRATIVA
RUA, LETRA A

DOS EDICIONES DIARIAS
COMUNICADOS A PESETA LÍNEA

ÓRGANO DEL CONSEJO DE ACCION SOCIAL

DIRECTOR: D. FLORENCIO MARCOS MARTÍN

La ciudad inurbana

No es una paradoja el título de estas líneas. Es una realidad triste y tangible para los que tenemos la desgraciada necesidad de vivir en Salamanca los doce meses del año.

En Salamanca no conocemos la urbanización más que de nombre. Cansados estamos de decir y de oír decir que Salamanca es la ciudad más sucia de España, que su mortalidad media es de las más altas en las estadísticas, y lo que es más triste aún, hemos perdido la esperanza de mejorar de fortuna.

Yo he leído cosas estupendas de las ciudades chinas, pero cosas estupendas podría contar yo también de la ciudad del Tormes. Parece que nuestros concejales andan a la envidia con los mandarines, y a fe que poco tienen que envidiarse unos a otros respecto al particular, y perdonen los chinos.

Y no es esto hablar a humo de pajas. En verano y en invierno y en las cuatro estaciones del año, está nuestra ciudad que no hay por dónde cogerla; sobre todo en verano, si no es inhabitable, es porque los salmantinos, en fuerza de la costumbre, estamos hechos a lo imposible.

Como, si no, íbamos a poder vivir en esta atmósfera caldeada, pestilente y mal oliente? Me han referido que cierta persona notable dijo que Salamanca era una noble matrona a la que le oían los pies. Sin duda que la tal persona no vivió en Salamanca verano alguno; de lo contrario, hubiera observado fácilmente que Salamanca no sólo huele mal por los pies, sino por los cuatro costados.

Muchas veces he pensado que si un extranjero de luengas tierras, hijo de una de esas grandes urbes civilizadas, penetrase en Salamanca una tarde de estas calurosas de Julio, al obscurecer, con el sentido abierto al rico aroma del campo, al sentir el humo fétido, el vaho caliente que sube de la ciudad, se preguntaría asombrado: ¿Quién vive aquí? Y si al filo de la media tarde paseara por ciertos barrios y recorriera ciertas calles nuestras y olierá con el olfato y verá con los ojos cosas que no se pueden poner en el papel, se preguntaría más asombrado aún: ¿Quién vive aquí? Y yo le contestaría: Aquí, señor, no vivimos; olemos. Y al decir esto se me caería la cara de vergüenza, cosa que no le sucedería a ningún concejal, y eso que, según malas lenguas, el Ayuntamiento es el padre de la criatura.

¿Pues qué, dirá el Ayuntamiento, vamos a regar las calles con esencias? No pido tanto; ya me conformaría yo con que las regara bien con agua del Tormes.

Y ahora pregunto yo, y va en serio: ¿Qué hace el Ayuntamiento por la municipalización, por la urbanización de Salamanca? No habló de la urbanización en grande escala, de eso del cantarillado, de la traída de aguas, de la gran vía y otras menudencias, porque me parece hasta ridículo hablar de eso al Ayuntamiento. Y Dios nos libre por ahora de meternos en esas aventuras, porque ¿cuántos años y cuántos dineros no nos ha costado ese caserón del mercado nuevo! Y lo que llueva hasta que esté terminado ese armatoste.

Pido cosas de menor cuantía, usuales, manuales, que podrían hacerse con los actuales servicios, mejorándolos, por supuesto; y vuelvo a preguntar: ¿Qué hace el Ayuntamiento por la urbanización, por la limpieza?

Estoy por decir que hace más un basurero de serón y burro, que el Concejo con su brigada de barrenderos y demás servicio de limpieza. Cada tres meses la escoba municipal da una vuelta a nuestras calles, y de tal modo lo hace, que no se conoce por dónde va. Y en esos tres meses ¿cuántos perros y cuántos gatos se pudren en el arroyo! ¿cómo se ponen los rincones! Y en las calles apartadas, ¿quién entra con la nariz abierta? ¿Y los urinarios? Necesitado se verá el que a ellos se acerca.

¿Para qué es la vigilancia? Sin duda para que vigile el que va a desaguar dónde y cómo no debe, y no se deje coger. ¿Por qué se permite que muchas calles sean un vertedero público? ¿Por qué muchas albercas están abiertas en sitios céntricos, costando tan poco el tenerlas cerradas?

Si la peste no nos diezma será por la Providencia de Dios, pues las providencias del Ayuntamiento poco hacen por impedirlo. Si esto continúa, que si continuará, si el Ayuntamiento no lo remedia, que no lo remediará, será cosa de pedir un Nerón que ponga fuego a Salamanca por infecta y mal oliente.

O de pedir al Ayuntamiento de Tejares que nos agregue y urbanice. Cualquier cosa menos continuar oliendo y hediendo.

Del extranjero
(Servicio especial de la Agencia Fabra)

El imperio del Sahara
PARIS.—La nota del día es la llegada imprevista del millonario Lebaut, sedicente emperador del Sahara.

S. M. Santiago I ha venido a reclutar voluntarios para formar un ejército que asegure el orden en sus cálidos y desiertos dominios.

Busea, derrochando dinero, hombres bastante locos para irse a pasar el verano al Sahara, abandonando a París y a su fresquísimo clima.

Una vez organizado su ejército, fletará buques, lo llevará al Sahara y emprenderá la conquista de Troja, aduar de beduinos que no reconoce su autoridad.

El belicoso millonario está muy poseído de su soberanía, y se cree tan emperador como el mismo Kaiser.

Trata de crear condecoraciones, con las que premiará a aquellos de sus generales, jefes, oficiales y soldados que más se distinguen en sus futuras campañas.

Guerra próxima
LONDRES.—Noticias de América Central y de Méjico dicen que la guerra entre las Repúblicas del Salvador y Nicaragua es imminente.

El general Christmas, de origen yanqui, mandará el ejército del Salvador.

El mando de las tropas de Nicaragua lo tendrá probablemente el general Chamorro, que piensa, según se dice, proclamarse de Nicaragua.

Dirigible único práctico
LONDRES.—Interrogado por el Daily Graphic el comandante Baden Powell, Presidente de la Asociación aeronáutica, ha declarado que hasta ahora el dirigible Patrie es el solo aerostato práctico que se conoce.

La constitución lo prohíbe
LONDRES.—Dice de Washington el Times que el New York Sun publica un telegrama diciendo que en Berlín y Londres, ha circulado el rumor de que los Estados Unidos y Alemania habían firmado un acuerdo secreto garantizando sus posesiones en Oriente.

Hace resaltar con este motivo el citado periódico que la Constitución de los Estados Unidos prohíbe en absoluto todo acuerdo de este género.

Un tratado de alianza entre los Estados Unidos y Alemania, es pues imposible.

Termina diciendo que actualmente sería inoportuno un tratado público.

También se prohíbe en Méjico
LONDRES.—El Times dice saber de origen autorizado que los Estados Unidos han perdido a Méjico autorización para es-

tañonar buques carboneros en la bahía de la Magdalena durante algún tiempo, pero es seguro que Méjico no consentirá este propósito, porque según la Constitución, le está prohibido en absoluto entregar ninguna parte de su territorio.

Yanquis y japoneses
LONDRES.—Telegrafían desde Washington al Daily Telegraph que el Presidente Roosevelt ha declarado que no había dado orden alguna al departamento de Marina de enviar una escuadra de acorazados al Pacífico, y que no tenía conocimiento de que orden en ese sentido haya sido dada por el Consejo general de Marina.

¿Se ha fugado Mac Lean?
LONDRES.—No ha recibido todavía el Foreign Office confirmación alguna de la evasión del caud Mac Lean.

Desde Tanager telegrafían al Standard asegurando que carece en absoluto de fundamento la noticia que ha circulado acerca de la fuga de Mac Lean.

Mulay y Tab, shérif de Ouzéza, ha negociado con las tribus dispuestas a cooperar a las operaciones de la Mehalla con objeto de cercar al Raisuli y rescatar a Mac Lean.

U. naufragio
SANTIAGO DE CHILE.—Recibiese la noticia de que ha naufragado el steamer Tofu, pereciendo 17 personas.

Abdicación de un Emperador
SANTIAGO.—Después de haber conferenciado con los antiguos hombres de Estado de su Imperio, el Emperador de Corea ha consentido en abdicar.

La ceremonia tendrá lugar hoy a las diez de la mañana.

Reina grande agitación en la capital. Algunos disturbios han estallado ya.

El uso «Syllabus»
PARIS.—La Congregación del Santo Oficio publica en L'Osservatore Romano un decreto condenando y reprobando las sesenta y cinco afirmaciones de diversos autores referentes a la Fé, la Biblia y la autoridad eclesiástica.

En el preámbulo se expresa el pesar porque los autores católicos quieren profundizar en las cuestiones históricamente y explicar los dogmas de modo que los dogmas mismos desaparecen.

La lista de las proposiciones condenadas ha sido hecha por el Papa.

El texto no ha llegado aún a París.

La Crux publica la lista casi completa, pero diciendo que puede haber en ella errores de transmisión telegráfica.

Los errores condenados son, según esta lista, sobre todo las tendencias eclesiológicas modernistas.

Potencia morosa
LONDRES.—El periódico El Times comenta la actitud de la República de Venezuela, que se niega a someterse a la sentencia arbitral que la condena a pagar diez millones de francos a sus acreedores, que al mismo tiempo sostiene en la conferencia de la Haya tendiendo al no empleo de la fuerza para el cobro de las Deudas de los Estados, dice:

«Será interesante saber cómo se obrará con respecto a esta potencia.»

Por parte de Bélgica no son posibles medidas de rigor, y esto dará a los Estados Unidos ocasión para demostrar que en hechos como en teoría, están calificados para tomar las responsabilidades que el Presidente Roosevelt ha declarado estar dispuesto a asumir.

Presupuesto ruso para 1908
S. PETERSBURGO.—El Ministro de Hacienda ha pedido al Consejo de Ministros de su aprobación el proyecto de presupuesto para 1908, así como al que será presentado a la Duma y al Consejo del Imperio el día 14 de Noviembre próximo.

El Ministro propone que durante los doce meses que han de transcurrir antes de la aprobación de este último proyecto, los diferentes gastos de distintos ministerios hagan el objeto de la apertura de créditos y que mensualmente se publique un estado de estos gastos.

De viaje
VIENA.—El Khédive ha salido con dirección a París.

Un saqueo
MOSCÚ.—Una banda de salteadores armados han penetrado en un depósito de alcohol del gobierno, saqueándolo completamente y huyendo después.

Drama en un restaurant
PARIS.—Los hechos llegados de San Petersburgo dicen que ayer ocurrió una espantosa tragedia en el restaurant Bardé, en Nicolajeff.

El director del Banco Internacional de San Petersburgo, M. Sauer, cenaba tranquilamente en la terraza del establecimiento cuando se sentó a su mesa el teniente del 55.º de línea, llamado Tro. horoff.

Empezaron a charlar, y bien pronto la conversación versó sobre la guerra ruso-japonesa.

M. Sauer dijo que admiraba a los nipones por su bizarría y espíritu de sacrificio.

El oficial ruso, muy molesto, respondió con viveza, diciendo que él estaba

condecorado con la cruz de San Jorge por su conducta en dicha campaña, y que había en el Ejército ruso muchos hombres merecedores de distinción análoga.

—Será verdad —repuso M. Sauer— pero yo me quitaría mejor el sombrero; para un soldado japonés que para un oficial ruso.

Prochhorof levantóse pálido.

—No retira sus palabras? dijo con aire amenazador.

—No! —gritó Sauer, levantándose a su vez.

Entonces el teniente sacó el revólver y disparó contra el banquero, matándole.

Atravesar el África en automóvil
LONDRES.—El Daily Mail anuncia que el teniente Graetz, que va a intentar atravesar el África en automóvil, se ha embarcado ayer en Nápoles para Dar-es-Salaem. Lleva seis mil litros de petróleo.

Su itinerario se divide en tres partes: África oriental alemana, África británica y África sud-occidental alemana. El viaje terminará en Swakopmund, en el Atlántico.

LA CONFERENCIA DE LA HAYA
La limitación de los armamentos
La Haya.—El corresponsal de la Gaceta de Frankfurt telegrafía lo siguiente: «Acabo de saber que Inglaterra tiene el propósito de proponer el sábado una fórmula para la limitación de los armamentos. Esa fórmula es algo más radical que la de Mr. Bourgeois, que se circunscribía a expresar el deseo de que las naciones examinaran la cuestión.

«Evidentemente la mayoría de la Asamblea no aprobará la fórmula de los ingleses que, al proponerla, sólo se proponen cumplir la promesa que hicieron.»

La Coe rina de Drago
El representante de la República Argentina ha explicado, en nombre de su país, su célebre doctrina.

Después de establecer la distinción jurídica que existe entre los contratos ordinarios y los empréstitos que constituyen una deuda pública, declaró que el hecho de no pagarle los cupones de estos últimos de ningún modo puede considerarse desde el punto de vista jurídico como casus belli y propuso que se aplicara el arbitraje a la resolución de estas cuestiones.

Recordó que fué la República Argentina la que primeramente defendió esta doctrina, la cual se opone a que se realice en territorio americano ninguna operación militar ni ocupación de territorio motivadas por cuestiones de empréstitos.

Declaró finalmente, el Sr. Drago, que aun cuando la República Argentina no tiene la pretensión de que esta teoría sea discutida y aprobada por la Conferencia, quiere hacer constar que mantendrá estos principios como doctrina política.

Sólo con esta condición aceptará la República Argentina el arbitraje internacional.

A continuación, el Sr. Villaurrutia leyó la declaración de España, que fué acogida con grandes aplausos.

Realmente es un documento muy notable, inspirado en la política de aproximación que desde el principio de la Conferencia está realizando la delegación española con las Repúblicas sudamericanas.

Dijo textualmente: «La delegación de España se adhiere a los principios de moderación en que se inspira la proposición de los Estados Unidos de América acerca de la limitación del empleo y de la fuerza para el cobro de deudas públicas, porque son los mismos principios que viene sosteniendo el Gobierno del Rey de España.»

«La delegación de España está dispuesta a aceptar toda proposición que en los límites del derecho internacional, ante el cual todos somos iguales, grandes y pequeños débiles y fuertes, tengan por objeto facilitar el legítimo y pacífico desarrollo de las Repúblicas hispano-americanas.»

«La doctrina que acaba de exponer el Sr. Drago no entra, como el mismo reconoce, en el marco de nuestros trabajos, y no puede, por lo tanto, contar con nuestro apoyo; pero mereces, por su idea generosa de protesta contra los abusos posibles de la fuerza, todas las simpatías de España.»

Después hablaron el delegado de Nicaragua D. Crisanto Medina y el de Colombia Sr. Pérez Triana y se levantó la sesión.

En la de la tarde quedó aprobado el reglamento sobre los bombardeos.

El día político
Madrid 19.

El actual período legislativo toca a su término. Desde primera hora notábase en el Congreso inusitada animación. Es que además de los diputados de la mayoría que han

acudido al llamamiento de su jefe, estaban allí también los diputados liberales que, obedientes a la orden del Sr. Moret, iban para tomar parte en la votación definitiva de la ley de azúcares.

La aprobación en la Cámara popular de este proyecto y el de desgravación de los vinos, y en el Senado con el de reforma electoral, constituirá para el Sr. Maura un triunfo colosal y se resolverá a dar por terminadas las tareas legislativas hasta el próximo otoño, en los primeros días de la próxima semana.

En el Senado ha comenzado a primera hora la discusión del proyecto de reforma electoral, que probablemente quedará terminado el sábado.

La política completamente en calma. Los ministros pueden estar seguros de sus trabajos, en el próximo interregno parlamentario, no serán inútiles y podrán presentarlos a las Cortes los que sean materia legislativa, y los demás a la Gaceta.

De San Sebastián me comunican que ha llegado el crucero Marqués de la Victoria, conduciendo al marqués de Arellano, capitán general del Ferrol, y al ayudante de S. M. el Rey general Boado.

Este quedó en Palacio, invitado a almorzar por la Reina D.ª Cristina.

Con gran animación se han celebrado las regatas, ganando la copa el Club Náutico el balandro Gitan, de esta matrícula.

Las autoridades han salido al límite de la provincia con objeto de recibir al Rey; las carreteras están vigiladas hasta Beasain.

Llegaron los mirinos que asistirán a las regatas de Kiel y Ostende.

El ministro de Estado estuvo en Palacio informando a la Reina doña Cristina.

Con motivo de la festividad de San Vicente de Paul, se ha celebrado una solemne función religiosa en la iglesia de la Misericordia.

MENCHETA.

NUBES Y TRISTEZAS

No recuerdo quién ha sido el que ha comparado las tristezas de la infancia con las nubes de verano.

Los niños como no experimentan las amarguras del desengaño, ni los torcedores de la calumnia o de la infamia, no padecen esos hondos sufrimientos del alma, esos sentires congojos que torturan al hombre cuando piensa.

Un niño sufre contrariedades que no pasan de sensaciones, que se quedan como si dijéramos en la epidermis; contraría a un niño en sus caprichos infantiles, y veréis aquel rostro candoroso contraerse, anubriarse con densas nubes de tristeza y amargura; pero un ligero cariño, una sencilla promesa es suficiente a veces para que aquel velo denso que cubría su rostro desaparezca y vuelva a reflejarse en el semblante, como en la superficie cristalina de las tranquilas aguas, aquel alma infantil con toda su limpidez, con toda su pureza, con todos los tintes de la inocencia, con todos los detalles de sus angelicales candores.

Nubes de verano que se presentan oscuras, amenazadoras, imponentes; pero un airecillo, leve, sutil, una caricia de la fresca brisa, basta para que la densa nube desaparezca, y vuelva a reaparecer el azul nítido del firmamento, el inmenso y sutilísimo dodecáedro de los espacios.

A veces el oscuro nubarrón ruga sordamente como deben rugir la envidia y el encono en el alma ruin del vengativo; a veces las nubes se revuelven en lluvias torrenciales o pedriscos destructores. También el oscuro velo que se difundía por aquel rostro infantil, se resuelve en llantos y en lágrimas que corren ardorosas por las sonrosadas mejillas.

Mas, poco después, la nube desaparece por completo, cesa la llu-

via; vuelve la serenidad, torna la alegría.

Las nubes de invierno nunca son tan densas; casi siempre parecen ligerísimo velo que cubre todo el firmamento, como un inmenso cortinaje colocado tras los cristales de una ventana. Y esas nubes ligeras, vaporosas, niebla impalpable transportada a las regiones altas de la atmósfera se enfría, se condensa, se convierte en lluvia abundantísima, constante, que al descender hasta la tierra se filtra insensiblemente y desaparece; no se desliza impetuosa por la superficie como en las tormentas de verano.

Así son las tristezas en la edad de las aspiraciones, del pensamiento. Se piensa, se recontra la vida en el alma; los desengaños, las aspiraciones contrariadas, las tremendas agonías de la calumnia o de la infamia nos hieren en lo más íntimo de nuestros sentimientos. Y aca-so nuestro rostro está sereno e im-pasible; o cuando más en él se trans-parenta un ligero tinte de melanco-lia, sombrío como la amargura. Es que el alma sufre, porque el alma piensa... por eso en el rostro de alienados no brotan esos tintes porque sus almas no saben pensar... que si las almas no pensarán no existirán esos sufrimientos íntimos, congojosos que se sienten, pero que no se explican.

Esa tristeza, esa amargura del alma, semejante a las nubes de invierno, se resuelve en lluvia constante, lluvia de lágrimas que no asoma a nuestro rostro porque son lágrimas que se filtran en nuestro corazón y lo inundan de amarguras interminables; y esas lágrimas se condensan, como se condensa y solidifica el agua que gotea en el fondo oscuro de una gruta, y van dejando en el corazón concreciones de dolor, que pesan sobre nuestros sentimientos, que abruman nuestras aspiraciones, concreciones de dolor indelebles como en el fondo de la oscura gruta el agua va dejando agrupaciones caprichosas de estalactitas.

Los dolores de la infancia no pasan de la epidermis del niño; las nubes de verano son vapores desprendidos de la superficie ardiente y calcinada de la tierra; una ligera brisa fresca basta para disiparlos.

Las nubes de invierno están en el fondo del ambiente, son el complemento indispensable de la estación, están en lo íntimo, en lo más profundo del invierno.

Las tristezas de la edad viril están en el fondo de las almas, en lo más profundo de nuestros sentimientos. Ni los cariños, ni las reflexiones, ni la esperanza puede acabar con ellas; cuando pase el invierno pasarán las nubes invernales; cuando el hombre deje de pensar, de sentir, desaparecerán los sufrimientos íntimos de su alma.

ROM LIP.

MESA REVUELTA

El duque de Wellington, hermano del célebre general vencedor en Waterloo, tiene ocho títulos y noventa y cinco años.

Los títulos los heredó de su hermano, y los años los ha alcanzado con su vida modesta y retirada en sus posesiones campestres.

Los títulos son: Príncipe de Inglaterra, duque de Wellington, grande de España, duque de Ciudad Rodrigo, duque de Vitoria, marqués de Torrres Vedras, conde de Vinuesa, conde de Portugal, y Príncipe de Waterloo, título belga.

Ya que de Wellington hablamos, vean los lectores los regalos que se hicieron al vencedor de Arapiles, después de la batalla de Waterloo. Inglaterra le regaló cinco millones de pesetas; el Czar Alejandro I, un millón de pesetas, y el Rey de los Países Bajos, le señaló una dotación de 200.000 florines. España, para no perder la costumbre, le regaló los títulos que antes mencionamos. En España no se acostumbra a regalar millones y como lo saben ya nuestros generales, procuran ellos hacerse justicia por su larga mano,

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

MADRID

La «Gaucha» de hoy

Publica: Los nombramientos de los presidentes del Consejo provincial de Industria y Comercio, en concepto de Delegados regios. Para Salamanca ha sido nombrado D. Jesús Sánchez y Sánchez.

Acuerdo del Gobierno

El Gobierno ha tomado el acuerdo de celebrar a diario sesiones dobles en ambas Cámaras, con el fin de terminar lo más pronto posible con la discusión de los proyectos pendientes.

La justicia municipal. - Enmiendas

La comisión que entiende en el proyecto de ley de justicia municipal estudia veinte enmiendas presentadas a otros tantos artículos.

La lotería nacional

PREMIOS MAYORES
Con 150.000 pesetas...

31.538	(Cádiz)
60.000	id. 27.502
35.000	id. 31.407
3.000	id. 9.377
id.	7.565
id.	4.555
id.	18.515
id.	30.489
id.	16.321
id.	10.902
id.	29.253
id.	9.385
id.	7.751
id.	5.832
id.	16.067
id.	6.751
id.	19.141
id.	31.651
id.	32.797
id.	31.480
id.	11.507
id.	31.300
id.	28.610
id.	438
id.	3.739
id.	2.858
id.	20.832
id.	12.395
id.	18.558
id.	32.993
id.	33.661
id.	31.106
id.	1.175

PREMIADOS CON 500 PESETAS

Han sido premiados con 500 pesetas los siguientes números, vendidos en las Administraciones de Lotería de Salamanca:

7.158	id.
7.372	id.
7.376	id.
8.868	id.
20.695	id.
20.722	id.
20.728	id.
20.756	id.
21.851	id.
24.764	id.

PROVINCIAS

Viaje de los Reyes. - Esperando a Sus Majestades

Según nos comunican de San Sebastián, desde las primeras horas de la mañana se ha notado en aquella ciudad la animación más extraordinaria.

La noticia de la próxima llegada de Sus Majestades se había extendido rápidamente por el vecindario, y a todos los vecinos esperaban con ansiedad el momento de mostrar su entusiasmo y alegría ante los regios huéspedes.

En toda la ciudad se nota el movimiento y animación que precede siempre a los grandes acontecimientos.

Todos los balcones de las calles de San Sebastián lucen bonitas colgaduras con los colores nacionales.

La población entera está engalanada.

En la estación del ferrocarril esperan a los Reyes todas las autoridades civiles y militares.

También ha salido a esperarles la Reina madre acompañada de las damas de Palacio.

El gentío que espera en la estación el momento de la llegada de los Reyes es inmenso.

Llegada a la estación

En el momento en que el tren que conducía a Sus Majestades Alfonso XIII y Victoria, entró en agujas prorrumpieron los innumerables concurrentes en una estruendosa salva de aplausos.

Se repitieron con muchísima frecuencia vivas entusiastas a España, a los Reyes y a la Reina madre María Cristina.

Al bajar del coche regio Sus Majestades, la banda prorrumpió en los brillantes acordes de la marcha real española.

El Rey vestía el uniforme de capitán general en tiempo de campaña.

La Reina Victoria llevaba un traje blanco de verano, que hacía resaltar más su hermosura.

La joven Reina fué objeto de las más cariñosas deferencias por parte de los hijos de San Sebastián.

Regalarónla multitud de ramilletes de flores, que la Reina Victoria recibía con muestras de agrado y cariñosa complacencia.

La comitiva

En el patio exterior de la estación se organizó la regia comitiva. Los Reyes ocupaban un elegante landaú.

El príncipe de Asturias, en compañía de su nodriza y de las doncellas de la reina, hizo el trayecto en magnífico automóvil.

Las aclamaciones y vivas entusiastas que en el trayecto se tributaron a los Reyes, fueron constantes y unánimes.

Las bandas de música ejecutaron brillantes marchas durante el trayecto.

Han ejecutado después en la ciudad y en los sitios de costumbre conciertos brillantísimos, que han sido presenciados por numerosísima concurrencia.

El paseo de la Concha ha estado hoy concurridísimo.

En los buques anclados en el puerto, y en el Castillo se han disparado numerosas salvas saludando a Su Majestad.

Los Reyes se dirigieron inmediatamente al palacio de Miramar.

Esta tarde ha tenido lugar la recepción oficial de las autoridades y personas significadas de la población.

LA BOLSA

Cotización oficial

FONDOS PÚBLICOS	PRECIO	
	Día 19	Día 20
4 por 100 interior	82.60	82.60
Idem fin de mes	82.65	82.65
Idem deuda amortizable	102.00	102.00
Acciones del Banco de España	449.50	449.50
Idem de la O. A. de tabacos	401.00	401.00
Paris a ocho días vista	12.60	12.60
Cambios sobre Londres	28.28	28.28
Bolsa Paris; 4 por 100 exterior	82.65	82.65
Obligaciones azucareras Sociedad General	85.00	85.00
Acciones preferentes de id.	60.00	60.00
Idem ordinarias id.	43.50	43.50

Nuestro servicio telegráfico de hoy es 281 de palabras.

VENTA DE CASA

La casa sita en el Arrabal del Puente de esta ciudad, señalada con los números 7 y 9 de la calle Calzada de la Fregeneda, que se compone de espaciosas viviendas, pozo, corral, y las cuadras a la izquierda de éste, se vende en pública y extrajudicial subasta el día 31 de Julio del corriente año, a las doce de la mañana, en la Notaría del doctor D. José Prada, de esta capital, bajo el tipo de 22.500 pesetas.

VENTA DE UNA BICICLETA

Se vende una bicicleta en buen uso. En la imprenta de EL LÁBARO informarán.

Sr. Gobernador, todos los dueños de coches destinados al servicio están presentando en el Gobierno civil certificados de un perito en el que acreditan estar en condiciones los coches que destinan al servicio público.

El Alcalde de Santiago de la Puebla ha pedido al Sr. Gobernador civil, fuerza de la guardia civil para el día 25 fiesta de Santiago Apóstol.

Por el juzgado de primera instancia de esta capital se cita a Amador Hernández, cuyo paradero se ignora para que en término de diez días se presente en el mismo para practicar algunas diligencias judiciales.

Ayer fué curado en la casa de So corro por el médico de guardia, Francisco Aguado que tuvo la desgracia de caerse en una cuneta próxima a la estación produciéndose la fractura de la clavícula derecha, una contusión en el pómulo izquierdo y otras varias heridas en las espaldas.

Preocupa a las autoridades el viaje por España del político republicano portugués, Guerra Junqueiro. Cediendo a ruegos formulados por la vía diplomática, la policía vigila muy de cerca al señor Junqueiro.

Con caracteres alarmantes se ha desarrollado en el ganado vacuno del pueblo de Forfoleda la glosopoda.

Se han adoptado precauciones.

Hé aquí el resultado de las observaciones hechas a las nueve de la mañana de hoy en el Instituto general y técnico:

- Presión barométrica, 694.11.
- Temperatura máxima al sol, 42.2.
- Máxima a la sombra, 34.6
- Mínima, 16.8
- Viento, N. O. 2.
- Cielo, nuboso.

Mañana domingo tendrá lugar en nuestro circo taurino una función de siete mogigangas, cuyo programa es el siguiente:

1.º Se ejecutará la aplaudida mogiganga titulada *Los indios, bravos pegadores*, que rodilla en tierra sacarán una res.

2.º Se ejecutará la pantomima titulada *Lucha feroz de un oso humano y una res*.

3.º Presentación de mister B an coff y su esposa fingida mis Lorenzina, que montarán juntos una brava res, y la banderilearán después de consumada la suerte.

4.º y 5.º *Fiesta nacional* por la "Troupe toreril", que lidiará dos reses al mando del simpático y aventajado joven Fernando Martín, *Latas*.

En una de ellas, el simpático Alfonso Gil, *Alfonso*, ejecutará la suerte de "Don Tancredo".

6.º La extravagante mogiganga titulada *El doctor Calabaas* con sus enfermos.

7.º La mogiganga *El hombre de hierba*, tomando parte todos los aficionados que gusten bajar al redondel.

Entrada general 50 céntimos.

HAMAMELIS ES EL NOMBRE BOTÁNICO del Avelano Mágico, una planta americana, de la cual se extrae el EXTRACTO DOBLE DE HAMAMELIS DEL DR. G. O. BRISTOL, aplicación de notable eficacia para el alivio de dolores e inflamaciones. Valiosísimo remedio casero.

De los datos que por la Secretaría del Senado se han facilitado al señor Maura, resulta que más de cuarenta senadores ministeriales se encuentran ya en el extranjero.

Ayer tarde falleció el joven vendedor de frutas Joaquín de la Cruz, que, según dijimos, tuvo la desgracia de que se le cayera encima un ladrillo en la obra que se está ejecutando en el café Castilla.

En el momento en que falleció no se encontraban en casa ni el padre ni la madre del desgraciado joven.

La pobre madre al recibir la triste noticia sufrió un ligero síncope. Los padres son muy conocidos en Salamanca, por dedicarse a la venta de frutas y de hortalizas en la plazuela del Peso.

Durante la ausencia del muy ilustre Sr. Dr. D. José Cuesta Fernández, Provisor y Vicario General del Obispado, se ha encargado del Provisorato el M. I. Sr. Dr. D. Manuel García Boiza, secretario de Cámara y Gobierno.

El día 25, festividad de Santiago Apóstol, después de tomar suculentísima merienda proporcionada por el director de los Salesianos, algunos jóvenes, verdaderos artistas en ciernes, entretendrán a los tejedores con la representación del hermoso drama *El cuarto mandamiento* y la chistosa comedia *Siendo el tonto*.

Jarrín a las Hurdas

En la semana próxima saldrá para las Hurdas nuestro ilustre paisano el Obispo de Plasencia. Irá ya de Obispo el que fué allá tantas veces de simple sacerdote, a continuar, a ampliar la grande obra de apostolado, de cultura, a la que ha ligado su nombre, a la que ha dado toda su alma, en la que ha vertido caudales y entusiasmos fecundos.

SOMATOSE
Reconstituyente de primer orden.

Hemos recibido las artísticas tarjetas postales de la Exposición de Artes e Industrias de 1907 que ha de celebrarse en Salamanca, las cuales ha tenido la atención de remitirnos el Sr. Alcalde, de forma que le agradezco muy de veras.

Los industriales y comerciantes que quieran anunciarse en estas tarjetas podrán obtener el millar por el precio de 25 pesetas, dando de la cuenta de la comisión organizadora todos los gastos de impresión.

Para aprender el francés bien y pronto

Casa particular. Vida de familia. Se enseña también comercio, correspondencia, contabilidad, máquina y escribir taquígrafos.

Pedir programas a Mr. l'Abbé V. Journé (Presbitero), villa Saint-Jo. a l'Isle de Espagnac, prés Angoulême. (Charente), Francia.

El cabello blanco, enveja; ¿para qué parecer vieja? Usad LA FLOR DE ORO y tendréis el cabello negro ó castaño, lustroso y abundante. Esta tintura no contiene nitrato de plata. Se vende en las perfumerías y droguerías.

Publicaciones

El Rey y Sorolla
La prensa diaria de Madrid ha hablado estos días del magnífico retrato que está haciendo del natural a D. Alfonso XIII el insigne pintor D. Joaquín Sorolla, que actualmente se encuentra en la Granja.

Nuevo Mundo, siempre afortunado en lo que a la actualidad gráfica se refiere, publica en su número de esta semana una fotografía muy interesante relacionada con este asunto. Representa a nuestro joven monarca sirviendo de modelo al artista que lo está retratando, y es, por todos conceptos, un documento curiosísimo que han de ver con mucho gusto los lectores del popular semanario.

También, en otros muchos asuntos de actualidad, publica **Nuevo Mundo** una fotografía muy notable del príncipe de Asturias.

Hemos recibido un mapa de esta provincia, montado en tela, que puede plegarse y llevarse en el bolsillo, editado por la casa Alberto Martín, de Barcelona. Dicho mapa forma parte de la colección publicada por la misma casa de las provincias españolas con el título *Atlas Geográfico de España*, hechos por el capitán de ingenieros D. Benito Chías; es una obra acabadísima y de suma utilidad para cuantos quieran conocer la provincia, vías de comunicación, ríos, montañas, poblaciones, etc.; está todo perfectamente situado; tirado a nueve colores; permite con facilidad hallar lo que se busca.

La baratura de su precio, dos pesetas ejemplar, lo pone al alcance de todo el mundo.

De venta en las librerías.

ACADEMIA PALANCIA
ALUMNOS
DE
FACULTAD E INSTITUTO
DR. RIBCO, 47 (ANTES TORO)

RESULTADOS DEL CURSO DE 1906 A 1907
Exámenes: 102

Aprobados: 99
43 POR 100 DE NOTAS

De 22 suspensos de otras procedencias, ha obtenido esta Academia un sobresaliente y doce notables.

SE ADMITEN ALUMNOS
Restaurant de VALERIANA
CORRILLO, 26.

Especialidad en comidas de todas clases.
Cubiertos desde una peseta en adelante.
Cocido a la española, con un principio postre y vino, seis reales.
Se sirven a domicilio.
Se reciben encargos para asados.

Se vende
barato un coche familiar de seis asientos con capota. Puede verse todos los días en la cochera frente al Correccional. Informará Linos Alonso, zapatero, en el cajón número 3.

VELAS DE CERA
PARA EL CULTO
CHOCOLATES GARANTIZADOS
FABRICANTE
D. QUINTÍN RUIZ DE GAUNA
VITORIA
REPRESENTANTE
BERNARDO GAZAPO
RUA, 31
SALAMANCA

NOVELTY
En esta elegante cervicería hay exquisitas medias noches, emparedados, pastelerías variadas, pastillas de café y flambres.
Se vende leche pura de cabras a 25 céntimos un cuarto.
RESTAURANT
Precio del cubierto: almuerzo, cuatro pesetas; comida, cinco.

Desviaciones de la columna vertebral, torcedura de las piernas, obesidad, prolapso de la matriz, etc.

HERNIAS (quebraduras)
Tratamiento de las hernias, de éxito garantido, por medio de los aparatos especiales, con real privilegio (patente número 27.791) del ortopédico de Madrid

D. Jerónimo Farré Gamell
PUERTA DEL SOL, NUM. 9, PRAL.

EL MÉDICO ESPECIALISTA AUXILIAR DE DICHO NOTABLE ORTOPÉDICO RECIBIRÁ CONSULTAS:
EN SALAMANCA LOS DÍAS 1 y 2 DE AGOSTO de once a una y de cuatro a siete EN EL HOTEL DEL COMERCIO y
EN ZAMORA LOS DÍAS 3 y 4 TAMBIÉN DE AGOSTO EN EL HOTEL DEL COMERCIO.

DÁNDOLE AVISO IRÁ A DOMICILIO.
TODAS LAS CONSULTAS SON GRATIS.
Lean los herniados la siguiente carta:

ÉXITO NOTABLE
Soria, 8 de Abril de 1907.
SEÑOR DON JERÓNIMO FARRÉ GAMELL
MADRID

Muy señor mío: Las presente para comunicarle a usted que hoy día de la fecha hace tres meses que llevo colocado el aparato inventado por usted que encauza en ese Gabinete Ortopédico que tan dignamente usted dirige, y debo darle las más expresivas gracias por la gran utilidad del mismo, pues creo poder asegurarle a usted que estoy completamente curado; pues hace próximamente un mes que no me resiento nada en absoluto de mi hernia, sin embargo de que los esfuerzos que hago durante mis faenas son bastante fuertes; pero, a mi corto entendimiento, repito que estoy completamente curado, habiendo trabajado llevándolo con la mayor comodidad.

Me acuerdo de algunos que se hallan en la misma situación que me hallaba yo, tan inútil para todo trabajo, y hoy día de esta fecha me hallo tan útil como el primero, y les digo que no tengan duelo al dinero, sino compasión a su cuerpo.
Sin otro particular, me repito de usted agradecido seguro servidor
q. b. s. m.,
TOMAS MORENO LA CRUZ.

Conviene recordar que no construímos aparato alguno sin examinar antes la hernia, puesto que su construcción y mecanismo han de depender de las condiciones anatómicas de ella.
Servir un aparato que se pide por carta, como hacen algunos, equivale a enviar un braguero puramente de remesa. Lo mismo da que sea con resorte ó sin él; que se anuncie con el nombre de un autor español, ó de un autor extranjero para atraer mérito al público, pues todos deben reputarse como bragueros de remesa, que ningún médico ilustrado aconsejará jamás.

¿Queréis adquirir datos y detalles que os interesan?
Consultad con dicho médico auxiliar ó pedid al mencionado ortopédico D. Jerónimo Farré Gamell el folleto que ha publicado, el cual se entregará ó se envía gratis. Todas las consultas son gratis.

En SALAMANCA, los días 1 y 2 de Agosto en el HOTEL DEL COMERCIO y
En ZAMORA los días 3 y 4 de Agosto en el HOTEL DEL COMERCIO.
En MADRID, todos los días no festivos, en el Gabinete Ortopédico, Puerta del Sol, núm. 9, principal, derecha, MADRID. Fundado en 1897.

Centro—Pensión—Mañes
PARA ALUMNOS OFICIALES DE LAS FACULTADES E INSTITUTO
DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSÉ MAÑES CASAUX
CALLES DEL SILENCIO, 1, Y TOSTADO, 1
SALAMANCA

Es acreditado centro docente, instalado en punto céntrico, muy próximo a las Facultades e Instituto, ha conseguido sorprendentes resultados en la enseñanza, debido a su régimen especial y a la continua explicación de todas las asignaturas constitutivas de las diferentes carreras que pueden cursarse en esta Universidad.

La casa-colegio consta de espaciosas e higiénicas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias clases distribuidas entre las dos casas, Silencio, 1, y Tostado, 1, comunicadas a este objeto, formando así un solo edificio de grandes dimensiones.

El profesorado consta de Licenciado en Sagrada Teología (capellán), Doctores y Licenciados en Letras, Ciencias, Derecho, Medicina, Auxiliares facultativos de Obras públicas y Maestros superiores de primera enseñanza.

Los alumnos son acompañados a las respectivas clases oficiales por los inspectores, y a todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto o Facultad.

En la escuela modelo que a cargo de acreditado profesor central se estableció en este Centro, se siguen obteniendo rápidos progresos, explicándose en ella la preparación para ingresos en Normales e Institutos.

Continúan las clases de preparación especial para los alumnos que deseen obtener el grado de Bachiller y probar una que se asiguran en el próximo Septiembre, con muy poco trabajo del alumno.

Exactitud y formalidad en las cuentas, estrictamente ajustadas al reglamento.

Desde este Colegio el más antiguo en su índole en esta capital, ha conseguido con un trabajo constante el mejor resultado, como lo demuestran las siguientes notas obtenidas desde su fundación.

Matriculados de honor, 49; sobresalientes, 174; notables, 515; aprobados, 730 total de exámenes en sus años, 1.501. Bachilleres, 28; licenciados en Derecho, 8; Medicina, 2; Ciencias, 1.

Se admiten internos, medio pensionistas y externos vigilados desde dos años en adelante.

Alimentación *verdad*, sana, abundante y nutritiva, como lo tiene acreditado este centro.

Prevía autorización, se formaliza toda clase de matrículas en los centros oficiales.

Pídanse detalles y reglamentos al Director.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Préstamos hipotecarios amortizables a largo plazo, de cinco a cincuenta años con garantía de fincas rústicas y urbanas.
INTERES 4'25 POR 100 ANUAL
Para detalles e informes, dirigirse al corredor de Comercio

DON AGUSTÍN MONTEJO
Calzada de Toro, núm. 33, Salamanca
Es comisionado del Banco Hipotecario en Salamanca D. FLORENCIO RODRIGUEZ VEGA, banquero, Bandos, 1.

Se arrienda
alzadamente la dehesa de Muñoz, la, distrito municipal de Barbadillo. El montaraz de la misma informará.

Se arrienda
la casa número 7 de la calle de Libreros, hoy Conde de Romanones, el todo 6 por pisa. Informarán en la sombrerería de Argüeso, Rúa, 26.

SOLERA SAN IGNACIO
VINO ESPECIAL PARA CONSAGRAR
DE LA VIUDA DE
JOSÉ MARÍA DE MORALES
JEREZ
Cosechero almacenista
Expendido: Isidro Coronas
RUA, 36 y 37
IMPRENTA DE CALATRAVA
a cargo de Manuel F. Criado

ESTACION DEL FERROCARRIL EN SALAMANCA

MOVIMIENTO DE TRENES

HORAS DE ENTRADA.

DE MEDINA DEL CAMPO

Correo, regular, número 1, á las 4'33 mañana.
 Mixto, regular, número 8, á las 9'20 mañana.
 Sudexpres número 11, á las 11'20 mañana.
 Mercancías, discrecional, número 23, á las 18'30. Circula regularmente, hasta nuevo aviso los martes y sábados.

HORAS DE SALIDA.

PARA MEDINA DEL CAMPO

Correo, regular, número 2, á las 22'10.
 Mixto, regular, número 4, á las 16'30.
 Sudexpres, número 12, á las 22'54.
 Mercancías, discrecional, número 24, á las 11'30. Circula regularmente, hasta nuevo aviso, los martes y sábados.

COMBINACIONES DE ESTOS TRENES

El tren número 1 toma en Medina los viajeros de los trenes del Norte número 1 y 2 y combina en Salamanca con el tren número 1 de S. F. P. y 101 del Oeste, sin responder de este enlace.
 El tren mixto número 3 toma en Medina los viajeros de los trenes del Norte número 15 y 16.
 El sudexpres número 11 toma en Medina los viajeros del tren número 8 y combina en Salamanca con el tren número 7 de S. F. P.
 El correo número 2 toma en Salamanca los viajeros del tren número 2 de Salamanca á la frontera portuguesa y 102 del Oeste, sin responder de este enlace, y combina en Medina con los trenes del Norte números 22, 1 y 2.
 El tren mixto número 4 toma en Salamanca los viajeros del tren número 11 del Oeste, sin responder de este enlace y combina en Medina con el tren del Norte número 12 y 11.
 El sudexpres número 12 toma en Salamanca viajeros del tren número 8 de Salamanca á la frontera portuguesa y combina en Medina con el tren del Norte número 7.
 El de mercancías y viajeros número 24 toma en Salamanca viajeros del tren número 13 de A. S., del tren número 6 de S. F. P., y del tren número 112 del Oeste y combina en Medina con el tren del Norte número 21 y con el rápido número 10, si hay en él asientos disponibles.

HORAS DE ENTRADA.

DE CIUDAD RODRIGO Y LA FRONTERA DE PORTUGAL

El tren número 2, correo, diario, á las 8'36 noche.
 El tren número 8, mixto, diario, 10'18 mañana.
 El tren número 3, sudexpres, circula los lunes, miércoles, viernes y sábados, á las 10'50 mañana.
 El tren número 16, rápido, circula martes y viernes, á las 8'48 noche.

HORAS DE SALIDA.

PARA CIUDAD RODRIGO Y LA FRONTERA DE PORTUGAL

El tren número 1, correo, diario, á las 5 mañana.
 El tren número 5, mixto, diario, á las 4'45 tarde.
 El tren número 7, sudexpres, martes, miércoles, viernes y domingos, á las 11'25 mañana.
 El tren número 15, rápido, miércoles y sábados, á las 4'45 mañana.

HORAS DE ENTRADA.

DE ASTORGA

El tren correo, diario, á las 4'22 tarde.
 El tren mixto, diario, á las 4'40 mañana.
 El tren de mercados, circula los martes, á las 9'10 de la noche (de Zamora).

HORAS DE SALIDA.

PARA ASTORGA

El tren correo, diario, á las 10'15 mañana.
 El tren mixto, diario, á las 11 de la noche.
 El tren de mercados, circula los martes, á las 5'50 de la mañana (para Zamora).

HORAS DE ENTRADA.

DE PLASENCIA

El tren correo, diario, á las 10'23 de la mañana
 El tren mixto, diario, á las 10 de la noche.

HORAS DE SALIDA.

PARA PLASENCIA

El tren correo, diario, á las 4'55 tarde.
 El tren mixto, diario, 6'6 mañana.

HORAS DE ENTRADA.

DE AVILA A SALAMANCA

El tren mixto, diario, á las 9'29 mañana.

HORAS DE SALIDA.

El tren mixto, diario, á las 5 de la tarde.

IMPRESA CALATRAVA

A CARGO DE
MANUEL PEREZ CRIADO
 Plazuela de Carvajal, 5
 SALAMANCA

En este antiguo y acreditado establecimiento se imprimen con prontitud, esmero y economía toda clase de obras científicas y literarias, tanto en castellano y latín como en griego y hebreo; revistas, carteles para el anuncio de fiestas religiosas, desde los más modestos hasta los de más lujo; conclusiones para graduandos, trabajos comerciales, tarjetas, besalamanos, esquilas, recordatorios, membretes, recetas, prospectos y todo lo que pertenece al ramo de tipografía que no desdiga del carácter marcadamente religioso de este establecimiento.

Especialidad en la confección de impresiones ilustradas

Se halla también de venta el CATECISMO DEL PADRE ASTETE, á 50 céntimos docena, y á 3 pesetas el 100. VALES para la catequesis, á 5 pesetas el millar. VIDAS DE SANTOS, muy útiles para propaganda, á 5 pesetas el 100.



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.



La Flor de Oro
 La Flor de Oro

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba, no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro. Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma. es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica. conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro, castaño ó rubio; el color depende de más ó menos aplicaciones. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta: por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio. Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca serás calvos. Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana. Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada puede rizarse el cabello y no despiden mal olor.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia, con solo una aplicación cada ocho días, y si á las ves desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que se acompaña con la botella.

Salamanca: Droguería de Ignacio Santiago Fuentes, plazuela del Corriño, 22, y en las principales perfumerías de España.

PARA LAS BANDAS DE MUSICA

INSTRUMENTOS DE METAL Y CAÑA GANGA Y OCASION

Se vende un bajo-tuba alemán, nuevo, tamaño pequeño, tubería ancha, presencia militar, tres cilindros y guardaplvos plateados, metal suave, afinadísimo, en fa y con la bomba de mi bamol, fácil para banda y orquesta con su atril y funda. Se garantiza y el dueño pone al corriente de él al comprador en media hora. VER Y CREER. Hay otro, tamaño más grande, en do, 4 cilindros. También se vende un buen FAGOT con su campana aparte de Bajón para entierros. En la imprenta de este diario inf rma an

EL RABIOSO DOLOR

DE MUELAS CARIADAS Su único y sorprendente remedio, al minuto y sin riesgo

EL AIBAF SERDNA

(anagrama) de Andrés y Fabiá, farmacéutico premiado de Valencia. Cada aplicación es un nuevo testimonio de su brillante éxito, destruyendo al propio tiempo la fetidez que la carie comunica al aliento. Este remedio no es un preventivo como lo son todos los elixires que anuncian, sino que combate y VENCE EN EL ACTO á esos dolores, que parece que van á agotar los horrores del sufrimiento. SE VENDE en Salamanca en la Farmacia de Villar y Pinto plaza de la Verdura, y principales de la ciudad, á DOS pesetas bote.

NOVEDAD INGLESA LA ZURCITORA MECANICA

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección ZURCIR Y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda. No debe faltar en ninguna familia. Se remite libre de gastos previo envío de 10 pesetas. Depósito, Patent Eagle Weaver, Paseo de Gracia, 97 BARCELONA

ENFERMEDADES BILIOSAS

El Caseoso Laxante DE ANDRÉS Y FABIA Farmacéutico premiado de Valencia TORRIGE INMEDICATAMENTE: Inapetencias, acideces, náuseas, indigestiones, afecciones nerviosas, irregularidades de menstruación, vahidos, vómitos, estreñimientos, dolores de cabeza y otros padecimientos del estómago. Se emplea también como simple purgante por ser agradable al paladar, suave y rápido en sus efectos. SE VENDE en Salamanca en la Farmacia de Villar y Pinto, plaza de la Verdura, y principales de la ciudad, á DOS pesetas caja.

SOCIEDAD FARMACÉUTICA ESPAÑOLA

Especialidades del Dr. FORMIGUERA
Linimento Formiguera
 «FUEGO ESPAÑOL» marca y nombre registrados PLICABLE Á LOS CABALLOS Y OTROS ANIMALES DOMÉSTICOS en sustitución del canterio ó hierro candente SIN DESTRUIR EL PELLO Aprobado y recomendado por gran número de veterinarios no tabies de todo el reino para la curación de las cojeras antiguas producidas por torsión, distensión de los ligamentos y de las vainas sinoviales (vulgo extorsión), de las contusiones profundas de las articulaciones, de los reumas crónicos, parálisis, quistes, lobanillos sobre manos, alifafes, vejigas, etc. De venta en todas las buenas Farmacias, Droguerías y Depósitos de especíacos de España. Exigir el título «Sociedad Farmacéutica Española» en todas las especialidades del Dr. Formiguera OFICINAS: Ronda San Pedro, 4. BARCELONA

HISTOGENO LLOPIS

Adoptado por el primer DIS PENSARIO ANTITUBERCULOSO de Barcelona, La Coruña, Lisboa, etc., etc., para el tratamiento y curación de la TUBERCULOSIS, ANEMIA, NEURASTENIA y enfermedades consecutivas en general. Digestivo superior á todos los conocidos. Venta en todas las buenas droguerías y farmacias. Depósito para España: Pérez Martín, Velasco y Compañía, Alcalá, número 7, Madrid. PRECIO MÁXIMO EN TODA ESPAÑA. Histógeno líquido... 5'50 pts. Histógeno granulado... 5'50

TESORO

Lo constituye, y muy valioso para los que padecen tercianas, cataratas y demás formas de paludismo, el específico SIN RIVAL de E. Mora. Tan cómodo como el que arriba afirmo, tan devolvérsele al importe del específico á todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable. Caja de 40 píldoras, DOS pesetas. Único depósito para la venta de píldoras fébrífugas de E. Mora: almacén de drogas de D. Ignacio Santiago Fuentes, Corriño, 22, Salamanca.

TOT

ÚNICO ESPECÍFICO VERDADERO para la curación de las cataratas y demás formas del Estreño y del Aparato Digestivo. Píldoras en Frascos y Depósitos. Al por mayor: Hilarión Grau. Ronda de San Pedro, 4. BARCELONA

LA VASCONIA



SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

DOMICILIADA EN PAMPLONA (NAVARRA)
 CAPITAL SOCIAL: 5.000.000 DE PESETAS
 DELEGADO EN ESTA PROVINCIA: RICARDO GRACIA CRESPO
 OFICINAS: CALLE DE TORO, NUMERO 23
 Se aseguran las cosechas en el campo y en la era á precios muy económicos.

GRANDES FABRICAS

PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA

(PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS)
 ABONOS QUÍMICOS Y MINERALES
 PARA TODOS LOS TERRENOS Y CULTIVOS

JUAN CASIMIRO MIRAT (Antes Mirat é Hijo) SALAMANCA

Advertencia muy importante á los agricultores. El justo crédito alcanzado por los abonos de esta casa, me autoriza á prevenir á los agricultores contra los recursos de la competencia en el asunto. Exijan siempre garantizada la riqueza fertilizante del abono en ácido fosfórico soluble al agua y citrato y en potasa y conozcan que no es de ninguna importancia el número ó marca con que les ofrezcan los abonos, pues éstos sólo valen por la riqueza fertilizante que contienen.

SOLUCION PAUTAUBERGE

El Clorhidro-Fosfato de Cal Grossetad. El remedio para las ENFERMEDADES DEL PECHO más eficaces las TOSAS RECIENTES Y ANTIGUAS para curar las BRONQUITIS CRÓNICAS. L. PAUTAUBERGE, 94, Rue Cassini, París y las principales boticas.



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
 ■■■ SEGUROS SOBRE LA VIDA ■■■
 SEGUROS TEMPORALES PARA GARANTIA DE CRÉDITOS.—MIXTOS Y COMBINADO PARA LA PREVISIÓN Y EL AHORRO.—RENTAS VITALICIAS DIFERIDAS É INMEDIATAS PARA JUBILACIONES.—SEGUROS DOTALES PARA CONSTITUIR LEGADOS.
 SEGUROS SOBRE LA VIDA SIN RECONOCIMIENTO FACULTATIVO
 SEGURO-PENSIÓN, CAPITAL Y RENTA VITALICIA ASEGURADOS, CON PRIMAS DE 1'85 PESETAS MENSUALES
 SEGURO POPULAR CRECIENTE PARA OBREROS.—SEGURO PARA LA REDENCIÓN DEL SERVICIO
 ■■■ SEGUROS DE INCENDIOS ■■■
La Unión y el Fénix Español
 MERECE TAL CONFIANZA AL PÚBLICO, QUE SU CARTERA DE INCENDIOS ES LA MAYOR DE ESPAÑA Y LA MAYOR TAMBIÉN DE ESTA PROVINCIA.
 TIENE 43 AÑOS DE EXISTENCIA
 SUBDIRECTOR: DON ANDRÉS P. CARDENAL
 OFICINAS: PLAZA DE LA LIBERTAD, 2.—SALAMANCA